

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 271 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. november 30.

Kánya lemondott

A külügyminisztérium ideiglenes vezetője

Imrédy Béla miniszterelnök

Minden valószínűség szerint

gróf Csáky István lesz az új külügyminiszter

Kánya Kálmán m. kir. titkos tanácsos, m. kir. külügyminiszter tekintettel arra, hogy egészségi állapota hosszab pihenést tesz szükségessé, a kormányzó ur őfőméltóságának benyújtotta lemondását, aki a lemondást elfogadta. A kormányzó ur őfőméltósága rendkívül megleghaugu kéziratban fejezte ki elismerését Kánya Kálmánnak működéséért és egyidejűleg a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt bizta meg.

Magyarország főméltósága kormányzója a következő legfelsőbb elhatározást, illetőleg legfelsőbb kéziratokat méltóztatott kibocsátani:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére kányai Kánya Kálmán

m. kir. titkos tanácsos, külügyminisztert ezen állásától saját kérelmére felmentem és a külügyminisztérium vezetésével vitéz dr. Imrédy Béla m. kir. miniszterelnököt megbízom.

Vonatkozó kézirataimat idezárom. Kelt Budapesten 1938. évi november hó 28. napján. Horthy s. k. Imrédy Béla s. k.

Kedves Kánya! Még alig néhány hete, hogy Önhez intézett kéziratomban megemlékeztem elévülhetetlen érdemeiről, amelyet a magyar igazság győzelméért folytatott munkájával szerzett. Annál nagyobb sajnálattal vettem most a megrendült egészségi állapotára alapított kérelmét, hogy külügyminiszteri állásától felmentsem.

A fennállott monarchia közös

külügyminiszteri szolgálatának különböző állomásain eltöltött évtizedek az Ön számára az ismeretek és tapasztalatok nagy gazdagságának megszerzését tették lehetővé. Ezt aztán általánosan is elismert sikerrel tudta — hála nyugodt megfontoltságának és bölcsességének — megkisebbedett hazája ügyének intézésénél közel hat éven át kamatoztatni. Nagyértékű szolgálatait legmelegebb köszönetemet fejezem ki s most midőn kénytelen vagyok eleget tenni a felmentés iránti kérelmének, egyben annak a hő reményemnek adok kifejezést, hogy értékes tevékenységét a haza érdekében ezentúl az országgyűlés felsőházban fogja kifejteni.

Kelt Budapesten 1938. évi no-

vember hó 28. napján Horthy s. k.

Vitéz Imrédy s. k.

Kedves dr. Imrédy! Előterjesztésére Ont a m. kir. külügyminisztérium vezetésével megbízom. Kelt Budapesten 1938. évi november hó 28. napján. Horthy s. k. Vitéz Imrédy Béla s. k.

Imrédy Béla miniszterelnök átvette a külügyminisztérium vezetését, de ez csak ideiglenes állapot, mert mint a legutóbbi jelentések közlik már kombinációba került gróf Csáky István meghatalmozott miniszter és Bárdossy László bukaresti magyar követ neve. A külügyminiszteri tárcát minden valószínűség szerint a két kiváló férfi közül valamelyikkel fogják betölteni.

Városi kisgyűlés

Debrecen városi kisgyűlése ma délelőtti fél 10 óras kezdettel ülést tartott Lossonczy István főispán elnöklété alatt. Az elnöki megnyitó után a tárgysorozatban foglal

tak tárgyalására került a sor. Az előadói javaslatokat a kisgyűlés egyhangulag elfogadta. Az ülés fél 11 óra után ért véget. Délután 4 órakor közgyűlés.

Beleesett a kutba egy hároméves gyermek

Ez év októberében történt Hajdúsámsonban, hogy id. Szatmári Sándornéhoz elment 3 éves kis unokája. A gyermek az udvaron játszadozott egy darabig, amikor a nagyanyának feltűnt, hogy unokája eltűnt. Keresni kezdték, de nem találták. azt gondolták, hogy elment a szomszédba. Fél órával később Szatmári Sándorné vizet mert az udvaron levő nyitott kutból s ekkor legnagyobb rémüle-

tére a kutban látta unokájának holttestét.

Szatmári Sándorné ellen az ügyészség gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vádat emelt, ügyében ma tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék. Az idős asszony tagadta bűnösségét vallomásaiban azt hangoztatta, hogy kis unokája nagyon fürge természetű volt, egyik pillanatban még itt volt a másikban

már nem lehetett látni s így teljesen lehetetlen volt állandóan vigyázni rá.

Védelmére felhozta azt is, hogy a vizsgálat alkalmával megállapítást nyert, hogy akisfiu saját ke-

zével piszkálgatta meg a kut kurtadt deszkáját kíváncsiságból s így történt meg vele a szerencsétlenség. A törvényszék Szatmári Sándornét az ellene emelt vád alól jogerősen felmentette.

Felmentettek egy lányt a gondatlanságból okozott emberölés vádjától

Lukács Piroška elepi 19 éves leány gondatlanságból okozott emberölés vétségével vádoltnak került ma délelőtti a debreceni törvényszék elé. Az ügyészség azért emelt ellene vádat, mert az idén október 5-én hét éves nyovorék kis öccsét forróvízben fürdette meg. A gyermek a víztől olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy néhány nap múlva meghalt.

A mai tárgyaláson a vádlott leány tagadta a terhére rótt bűncselekmény elkövetését. Azt hangoztatta, hogy ő a gyermeket nem

fürösztötte melegvízben sem, mert mindig hideg vízben kellett fürösztöteni. Azok a sérülések amelyek a szerencsétlen gyermekre voltak a hosszú fekvéstől keletkeztek.

Dr. Ökrös Sándor egyetemi magántanár törvényszéki orvosszakértő véleménye szerint a gyermekre volt sérülések harmadfokú égési sérülések voltak.

A törvényszék a bizonyítás befejezése után Lukács Piroškát az ellene emelt vád alól bizonyítékok hiányában felmentette.



Alpazo közelében egy tengerészeti repülőgép röviddel a felszállása után lezuhant. Kettő meghaltak, egy súlyosan megsebesült.

A francia kereskedelmi küldöttség vasárnap délután Bukarestből Szófiába és Belgrádba utazott. Franciaország valószínűleg jelentős mennyiségű kőolajat vásárol Romániától.

A newyorki földalatti vasut egyik szerelvénye összeütközött egy villamosmozdonnyal, amely kisiklott. Az összeütközésnek 22 sebesültje van. A sebesültek közül kettőnek az állapota súlyos.

A holland királynő a jövő év közepén hivatalos látogatást tesz a belga udvarnál.

Wilson és Philips, az Egyesült Államok berlini, illetve római nagykövete Roosevelt elnök hívására vasárnap esie Warm Springsbe érkezett.

Jeruzsálemi hírek szerint majdnem valamennyi ottani külföldi lap tudósító elköltözik a szomszéd államok fővárosaiba, mivel a katonai hatóságok már csak semmitmondó táviratokat engednek ki.

Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Értesíti a város elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur 86.165-1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek folytán folyó évi november hó 1-től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P.
" nőmunkás " " "	1.20 " "
16 éven aluli " " "	0.80 " "
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P.
" nőmunkás " " "	0.80 " "
16 éven aluli " " "	0.50 " "

VIGSZINHAZ MOZGO

Kertész Mihály felejthetetlen alkotása! A legtökéletesebb színes film:

Aranyborjú

Olivia De Havilland és George Brent főszereplésével
A legújabb magyar hirodó.
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

December közepén lesznek a szlovákiai választások

Sokol képviselő a szlovák nemzeti Egység pártjának (Hlinka párt) főtitkára vasárnap átnyújtotta a szlovákiai országos választási bizottság elnökének a december 18-ára kitűzött választásokra a jelöltek névjegyzékét. A névjegyzék 100 nevet tartalmaz, közöttük vannak a német és a magyar népeso-

port jelöltjei.

Az Uj Hírek című lap úgy tudja, hogy hatvan képviselőt választanak és a hatvan mandátumból 55-öt kap a szlovák néppárt, hármat biztosítottak a német pártnak és kettőt az egyesült magyar pártnak.

A városnál állások kerülnek betöltésre

A Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normál status keretében szervezett és betölthető egy közigazgatási gyakornoki és két adóhivatali gyakornoki állásra pályázatot hirdetek.

Közigazgatási gyakornokként az nyerhet alkalmazást, akinek a Tudományegyetemen szerzett jogi, vagy államtudományi tudori, vagy a közgazdaság tudományi karon a közigazgatási szakosztály elvégzése után szerzett közgazdaságtudományi tudori oklevele van.

Az állás javadalmazása ezidő szerint havi 134 P. alapfizetés, amely az illetményesökkel kormányrendeletek alkalmazása mellett csökkentett összegben kerül kifizetésre. Ezenkívül az állás után a XI. fizetési osztályba sorozott állások után megállapított lakáspénz is jár.

Az adóhivatali gyakornoki állásokra azok nyerhetnek alkalmazást, akik érettségi vizsgával, vagy

ezzel egyenrendű képzettséggel rendelkeznek. Ez állások után a javadalmazás ezidő szerint havi 115 pengő alapfizetés, mely az illetményesökkel kormányrendeletek alkalmazása mellett csökkentett összegben kerül kifizetésre, továbbá az állami kezelő állások után megállapított lakáspénz.

A szabályszerűen felbélyegzett és kellően felszerelt pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város főispánjához címezve 1938. évi december hó 28-án szerdán déli 12 óráig a városi közigazgatási iktatóhivatalba adandók be (Debrecen Városháza földszint 8.)

Az egyéb pályázati feltételek és a pályázati kérvények okmányokkal való mikénti felszerelést a részletes pályázati hirdetmény tartalmazza, mely az elnöki ügyosztályban (Városháza földszint 8) és a Városháza hirdetőtábláján megtekinthető. dr. Kölesey Sándor polgármester.

Chamberlain január végén találkozik Mussolinival

Az angol sajtó úgy tudja, hogy Chamberlain miniszterelnök a december 22-én kezdődő karácsonyi parlamenti szünet idején, valószínűleg január vége felé rövid földközi-tengeri pihenő során Mussolinival találkozik. A római látogatás alkalmával, amelynek célja az európai békités politikájának előmozdítása lesz, Chamberlain Mussolinival elsősorban az olasz-francia viszonylat javulásáról fog tanácskozni, hogy négyhatalmi általános megegyezést létesítsen az európai politikai és gazdasági kérdésekre vonatkozólag.

A Daily Express szerint Chamberlain olaszországi útja során i-

gyekezni fog az általános megegyezést Rómán, nem pedig Berlinen át megközelíteni, miután az angol német viszony romlott, ellenben az angol olasz viszony javult.

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint már folynak Chamberlain római útjának előkészületei Chamberlain és Mussolini megbeszélése főként a földközi tengeri és afrikai kérdések körül fognak folyni, de feltehető, hogy Chamberlain Mussolini jószolgálatát akarja igénybe venni, hogy megkönnyítse Németország bekapcsolását az általános elintézéseket célzó megbeszélésekbe.

A fellépett állati veszettség miatt ebzárlat a feketeföldön

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a III. állategészségügyi kerületben veszett eb garázdálkodott és ennek folytán a veszettség állati betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg.

Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről szóló

1928: XIX. t. c. 52. és 55. § ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100.000-1932 F. M. sz. rendelet 321. és következő §-aiban foglalt rendelkezések alapján a III. állategészségügyi kerület egész területére (melynek határait a Debrecen—füzesabonyi vasut, a Hajduböszörmény—szoboszlói országot, a szoboszlói határ és a m. kir. ál-

lamvasutak Debrecen—budapesti vonalat (folyó évi november hó 18-tól 1939 évi február hó 16-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlatot rendelt el.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megkötve, a macskák elzárva, vagy elkerített zárt helyre oly módon tartandók, hogy más kutyával vagy macskával ne érintkezhessenek, emberben állapotban kárt ne tehessenek.

A zárlat alá helyezett területről kutyát, macskát csak a városi elsőfoku közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni. Kötelesek az eb tulajdonosok és birtokosok ebeik és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden nemű változást a hatóságnak bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és macskák tulajdonosai ellen a kihagási eljárást a hatóság folyamatosan fogja tenni.

HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL LAPUNKAT TAMOGATJA

Hirdetmény
Értesitem az érdekelte lópartó gazdaközöniséget, hogy a m. kir. debreceni áll. mentelep parancsnokság Debrecen városban kancák törzskönyvezését folyó évi november hó 28, 29 és 30-án minden nap délelőtt 8 órai kezdettel a Baromvásártéren a régi VII. sz. cédula-ház helyisége előtt tartja meg.

Felkérem a lópartó gazdaközöniséget, hogy egy már betörzskönyvelt, mint a betörzskönyvelni szándékolt kancáikat, azok csikóival és a csikót igazoló fedeztetési jeggyel a fenti 3 napon belül vezessék elő a balmazújvárosi ut felől a Baromvásártérre, torlódás elkerülése végett a következő sorrendben:

Az „A”-tól „J”-betűig, az ezen betűkkel kezdődő vezetéknevű gazdák f. évi november 28-án. a „K”-tól „O” betűig bezárólag november hó 28-én, „P”-től „Zs” betűig bezárólag az ezen betűkkel kezdődő vezetéknevű gazdák f. évi november 30-án vezessék elő kancáikat azok csikóival együtt.

Értesitem az érdekelte gazdákat, hogy ez évben minden gazdának a kancánkénti 1 P. összegű párosítási díjat a kancá elővezetése vagyis a törzskönyvezés alkalmával a helyszínen kell kifizetni.

A Kadarec esárdánál törzskönyveltetni szándékozó lópartó gazdákat értesitem, hogy a törzskönyvelés f. évi dec 1-én d. e. 8 órai kezdettel fog megtartatni.



November 30-án szerdán:
Két sláger cowboyre!
Madame X
nagy amerikai dráma.
Kisérő műsor:
Santafé titka
vadnyugati cowboy film végig izgalmas, cselekményes.
Előadások 5, 7, 9 órakor.

Jaross Andort üdvözlötték a debreceni frontharcosok

A Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja választmányi ülést tartott tegnap este vitéz Bessenyei Lajos dr. elnökleite alatt s Jaross Andor minisztert a következő táviratban üdvözlötte:
A Felvidék visszacsatolásának bátor harcosát mélyzéges tisztelettel köszönti és a magyar fajtánk érdekében kifejtett megalkuvást nem ismerő munkásságát tüzharcos együttérzéssel és becsülettel áll Miniszter ur mögött a debreceni Frontharcos Főcsoport.

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése

A Debreceni Jótékony Nőegylet most tartotta választmányi ülést az Árvaházban Sass Béláné elnökleite alatt, az elnöki megnyitó után dr. Erdős Károly egyetemi tanár nagyszabású beszédet tartott a Felvidék magyarságának visszacsatolása alkalmából. A gyönyörű felépítésű beszédet a választmány jegyzőkönyvileg örökíti meg.

Az ülésen Magyar Bertalan lelkész titkár több bejelentést tett, amelyet a választmány egyhangúlag fogadott el. Három választmányi tisztségre választottak ezután, majd az ülés az elnök zárószóval ért véget.

Képviselői beszámoló

Megay—Meizner Károly országgyűlési képviselő a napokban tartotta meg beszámoló beszédét Püspökladányban, Nádudvaron, Tetélen, Földesen. Tiszacsegén és Egyek községekben. A képviselő valamennyi községben meggyabásu tájékoztatót nyújtott a mai politikai helyzetéről. A népszerű képviselő beszámoló beszédei kerületben nagy megelégedést és lelkesedést keltettek.

A debreceni Ügyvédi Kamara ünnepi közgyűlése

A debreceni Ügyvédi Kamara most tartotta rendes közgyűlését dr. Fráter Pál elnökleite alatt. A Kamara közgyűlését az elnök nagyszabású beszéddel nyitotta meg, szép beszédben emlékezett meg a közelmúltban történt történelmi eseményekről és a Felvidék visszacsatolásáról. Nagyszabású beszéde során indítványozta, hogy a Kamara közgyűlése küldjön üdvözlőtáviratot Horthy Miklós kormányzónak és Imrédy Béla miniszterelnöknek, a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el az indítványt.

Dr. Kovács Béla titkár jelentése után a napirend tárgyalására tértek át. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az előterjesztett 1939 évi költségvetésközlőirányzatot. A közgyűlést az elnök zárta be.

Lengyel gyarmati követelések

A gyarmati liga fennállásának huszadik évfordulója alkalmából a liga intézőbizottsága határozati javaslatot fogadott el, amely hangsúlyozta, hogy az egész lengyel nemzet követi Lengyelország gyarmati követeléseinek mielőbbi teljesítését. Lengyelországnak — mondja a határozati javaslat — feltétlenül szüksége van gyarmatokra, hogy elhelyezhesse népfeleslegét és beszerezhesse az országban szükséges nyersanyagokat.

Verhovinán tombol az ukrán terror

A kárpátorosz földéről jött menekültek elbeszélése szerint Verhovinán tovább tart a cseh katonaság és a Magyarországhoz csatolt részekről visszavonuló ukrán terrorista csoportok rémuralma.

Különösen Ökörmező és Valóc között folynak véres összetűzések, amelyeknek során igen sok kárpátorosz felkelő elesett.

A cseh kormányznak és Svatek tábornok a kárpátorosz föld cseh katonai parancsnokának intézkedésére a csendőörök valóságos hadjáratot vezetnek a szetenesetlen lakosság ellen és a legembertelenebb eszközöktől sem riadnak vissza, hogy megakadályozzák a kárpátorosz népet önrendelkezési jogának kivívásában. Az elgyötört és megkínzott lakosság egyrésze elmenekült Lengyelország vagy Magyarországra felé,

A Volosin kormány három oroszországi táborok foglyaiternálótáborot állított fel Kárpátokkal val rendkívül durván bánnak.

Hazaérkezett a román király

Károly király londoni, párizsi, brüsszeli és müncheni látogatása után Mihály vajdával együtt megérkezett Bukarestbe, ahol a lakosság lelkes ünnepléssel fogadta.

A román király Budapesten át utazott haza. Az Universul szerint valószínű, hogy a király legközelebb Romában tesz látogatást.

Enyhült az észak-franciaországi sztrájkhelyzet

Északfranciaországi sztrájkhelyzet jelentősen enyhült. A szabad szakszervezetek egyesülése tiltakozik a további sztrájkok ellen.

A vasutasok ellenben ragaszkodnak ahhoz, hogy szerdán reggel négy órától este hétig szüneteltetik a munkát.

A köztársasági Spanyolország és Franciaország közötti határon hétfőn a francia határőrök a köztársasági Spanyolországból visszatérő többszáz főnyi külföldi önkéntesből álló szállítmányt feltartóztattak.

Az intézkedés állítólag azért történt, mert a legutóbbi munkasztrájkok alkalmával a letartóztatásba került zavarók között felbukkanó nagy számban voltak a köztársasági Spanyolországból visszatért francia és más nemzetiségű volt milicisták.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

November 29 én: „Angyalit vettem feleségül”.
November 30 án: „Hazajáró lélek”.
December 1-én: Gellérthegy kaland”.
December 2-án: „Hatodik emelet”.
December 3 án: „Hatodik emelet”.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak után az 1939 évre szóló házbérbevallás ívet folyó hó 1 és 30 között terjedő időben a hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 óra között a városi adóhivatal III. a. — kivetési osztályánál (I. em. 37 sz. helyiség, — Sas utca elől lépcsőfeljárattal szemben) a következők mellett nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány űrlapok ugyancsak a fent megjelölt hivatali helyiségben szerezhetők be az előírt ár (10 bérleményig szóló 6 fillér, azon felül nagyobb iv darabonként 12 fillér) megtérítése ellenében. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási ív beadására kötelezett háztulajdonosokat, házha-

szonélvezőket, illetve zárgondnokokat, hogy a bevallási ív benyújtásának elmulasztása a kivetendő 1939 évi házadó utáni 5 százalékos, illetve 10 százalékos bírság előírását vonja maga után. A házbérvallomási ívet minden egyes, akár adómentes, akár adóköteles házról, valamint a bérbeadott, avagy ingyen átengedett (majoros) tanyaépületekről is külön külön kell kiállítani és beadni. A bevallási ív kitöltésénél — a helyiségek számának részletes beállításán és azok használója (bérlője) nevének foglalkozásának pontos feltüntetésén kívül — lényeges kellék, hogy abba az 1938 november hó 1-i állapot szerinti egész évre átszámított összes bért (készpénz, természetbeni vagy egyéb ellenszolgáltatás, béren felül külön kikötött közüzemi díjak, átalakítási költség stb) tulajdonosnál vagy ingyen átengedett helyiségeknél pedig annak egész évre átszámított haszonértékét még az érdekelt bérlő aláírása előtt pontosan beírja a kiállításért szintén felelős bevallást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még ha azok már előzőleg külön is be voltak irásban jelentve, — lehetőleg az előző évi bevallási ív sorzáma alatt feltétlenül be kell állítani és értékelni. Viszont a bevallási ívbe üresnek beállított bejegyzés a külön írásbeli bejelentést nem pótolja adótörlesztéskor szemponyjából.

Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal,

Az A P O L L Ó B A N

Csak felnőtteknek!

A tökéletes házasság

Főszereplők: Olga Csehova, Hilde Hildebrandt, Alfred Abel.
Kísérő: „Hacsek és Sajó a két párbajhős”.
Előadások 5, 7 és 9 órakor

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A Magyar felszabadulás, a magyar öröm történelmi filmje:

ÉSZAK FELÉ

Soha el nem felejthető élmény!
Még ma nézze meg!
Előadások: 5, 7, 9 órakor.



Országos vásárok

Szerdán 30 án Abony, Babocsa, Bélaapátfelva, Nyiradony, Nyirma-da, Olaszliszka, Szentantalfalva.

December 1-én csütörtökön Celldömölk, Ibrány, Kiskomárom havi Kiskunhalas, Nagykálló, Ónéd havi Pacsa, Tiszafüred, havi Tiszalök.

Pénteken 2-án, Aszód, Buj, havi Csongrád, Eger havi, Földeák, Gyöngyös havi Zirc.

Dr Németh Kornél orvos hazérkezett és rendelését a Kossuth u. 42 szám alatt újból megkezdte.

Springer József könyv-, napir-, fotócékek szaküzlete. — **Papirszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Hirdetmény

A városi szociális ügyosztály felhívja mindazokat a munkanélkülieket, akik az 1938—39. évi inségakció keretében munkaszolgáltatás ellenében hatósági támogatást óhajtanak igénybevenni, továbbá azokat akik munkaképtelenség, vagy

más okból kifolyólag népkonyhai ellátásra tartanak igényt, hogy november 25 től 30 ig a délelőtti hivatalos órák alatt nyilvántartásba vétel végett a városi szociális ügyosztálynál (régii Bábaképezde I épület 3. szoba) jelentkezzenek. Minden jelenkező rendőrségi bejelentőlapját, közgyógyoszevellátási, nagy inségmunkás igazolványát hozza magával. Városi szociális ügyosztály.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknéj SZENTANNA-U 5

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfu-vódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszo-rulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

Kiadó a József kir. herceg utca 2 számú házban levő halcsarnok december hó 1-től. Érdeklődni lehet Páthy főfelügyelőnél Városi Takarékszövetkezet és Hitelintézet Csapó utca 4 szám.

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ
„ALFÖLD“-ET



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Felolvasás.
5.30 Szakács Elemér énekel.
6.15 Lakatos Gyula és cigányzenekara muzsikál.
7 Hírek.
7.20 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
8.35 Külügyi negyedóra,
10.10 Szalonötös.
11.10 Csorba Gyula és zenekara.

Szerda

10.20 Felolvasás.
10.45 Rákóczi lelke.
12 Déli harangszó.
12.10 Lakatos Flóris és cigányzenekara.
1.30 József nádor 2. honvédegyalogezred zenekara.
4.15 A rádió diáklórája.
5 Magyar Zoltánné előadása.
5.30 Éneklő ifjúság.
6 Felolvasás.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

Az Alföld" kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
sz.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Irtta:
SZENES JENŐ

67

A felügyelő nagy meglepéssel látta, hogy ellenfelét ez a nemvárt ütés kikököntette nyugodtságából.

Gyors egymásutánban zuhogtak ezután Blei ütései.

Az ismeretlen már csak védekezésre szorított. Arcát igyekezett védeni és a felügyelő egyre merészebbé vált. Ennek kárát is látta a következő pillanatban.

Eppen egy ütést akart bevinni, melyet a másik jobb fülét célozta meg, mikor annak hirtelen kivágódott szörnyű jobbjára és a felügyelőnek alkalmá nyílt betekinteni a csillagászat nemes tudományába.

Sötétedő szemei előtt egymásután jelentek meg a Göncölsekér a Fiastyúk és egyéb csillagképek, melyekkel Blei egyetemista korában olyan szívesen foglalkozott.

Az égi tűnemények ezen káprázatos felvonulása mindössze egy pillanatig tartott. Amilyen gyorsan jöttek, olyan gyorsan el is tűntek és a felügyelő meglepetten tapasztalta, hogy veszedelmes ellenfele részeg ember módjára tántorog a szűk szobában.

Már rajta is volt a megdolgozott embere. Egyetlen rettenetes ütéstől úgy nyúlt el a másik, mint egy elejtett rókaprém.

A következő percben már kaptant is az acélbilincs és Blei sóhajta húzott elő egy rettenetes cigarettát kabátzsebéből.

Nem tudta elképzelni, hogy mi-

től gyengült el az idegen.

— Hiába — gondolta — izma-
im még a régiek.

Hatalmas füstfelhőt fújt ki a száján és lassan leereszkedett a szoba egyetlen székére. Most érezte csak a rövid küzdelem menyinyire próbára tette testét.

Elgondolkozva nézegette a földön fekvő ájult ellenfelét. Az kapkodva lélekzett, szájából halk hörögés hallatszott.

— Vajjon mi indította ezt a gyilkosságra? — töprengett magában.

(Folytatjuk.)



Prognózis.

Mérsékelt szél, Változó felhőzet. Sok helyen köd, ködszítálás és eső. A hőmérséklet kissé még emelkedik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Feladás nyomdavezető Csuka László